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A magyar tiszt 
! lyeket szaziol egyszeri1 
j emeltük fel. Már mag; 
j bolondság, hogy

technikaiKözjogi hátsó ajtók
magyar fiúkat osztrák terüle­

tik át nemzetét gyakran meg­
vagy legalább is képmutató ka-

kepzű alapítványi he- 
e ezerkétszázra 

tan véve az is sült 
tiszta magyar pénzen ne- 

j véljünmi magyar fiukat osztrák tisztekké,
I az osztrák hadsereg számára, de el- 
I tekintve ettől, míg ez az 1868-ban kelt 
! rendelet (ellenjegyzés nélkül adatott ki) 
j az említett közjogi hátsó ajtóval van . el- 
j látva : addig az ország a magyar fiukat 

, osztrák vágóhídra nevelteti, hol 
í, hol renegátnak, 
zti hiány a hadseregben ma is 
másfólezernél. amely a magyar 

5 tiszt-k lénylegesiiésevel kény- 
öl ham lenne — ámde Bécs irto- 
hnrrv n hadsereg tisztikara* nem

A törvény semmiféle előfeltételhez nem 
köti a magyar hadseregnek közjogi és 
gyakorlati ‘létezését s így Apponyinak 
sincs joga azt előfeltételekhez kötni, lehat 
nem is technikai előfeltételekről van itt 
szó, hanem egv olyan nagy horderejű ( 
közjogi dologról, amely a magyar törvény­
tárban élő törvény, amelyre a magyar 
király fölesküdött s így a királyi eskühöz 
híven a törvényt egyszerűen csak végre 
keli hajtani, nem pedig a techi ikai elő­
feltételek fölvetésével annak végrehajtását 
__ meg 37 esztendő után is — holnap­
után kis keddig, borjunjúzó petitekig — 
elodázni.

Mert vagy van a nemzetnek joga az 
1867 : Xll. t.-eikkely 11. szakasza alap 
ján a kiegészítő magyar hadsereg magyar I 
avoLíVlati és vezénvleü nyelvéhez, vagy

magyar zászlót, magyar 
magyar alkotmányra és - 
az előfeltételek megvannak 
gálati és vezényleti nyelve 

Tehát: mihelyt erre 
meg vannak

Nem kétséges, hogy így még a leg- 
sárga-feketéhb politikus, így még Tisza 
István is akarja a magyar hadsereg — 
magyar nyelvét.

Mert hogyan? A szuverén, a függet­
len, a senki más országának és nemzeté­
nek alá nem vetett Magyarországban még 
mai napig sincsenek meg az előfeltételek 
arra, hogy a magyar hadseregnek — ma­
gyar lehessen a nyelve.

Apponyi szerint még mindig nincse-

az előfeltételek
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rint a magyar. Bánffy és Apponyi azt 
mondják: a magyar királynak a magyar 
nemzettől kapott magyar katonai felségjo­
gai alapján nincsen joga a kiegészítő ma­
gyar hadsereg magyar nyelvét — németté 
tenni.

Köztudomású, hogy Bánffy és Apponyi 
előtt egy évvel ugyanezt bizonyítgattam ón 
is elkobzott könyvem négyszáz oldalán.

Bánffy és Apponyi tehát a magyar had­
sereg kérdésében ugyanazon a közjogi or­
szágúton haladnak, de Apponyi ott hagyva 
Bánffyt, a széles országúiról egy düllő 
útra tér át akkor, amikor a kiegészítő 
magyar hadsereg jogos magyar nyelvét 
majd csak akkor akarja behozni, ha arra 
az „előfeltételek“ meglesznek.

Bánffy ellenben a kiegészítő magyar 
hadsereg magyar nyelvének a behozatalát 
semmiféle elóföltételhez nem köti, hanem 
tisztán és egyszerűen a már meglévő tör­
vény alapján követeli a kiegészítő ma­
gyar hadsereg számára a magyar szolgá­
lati és vezényleti nyelvet. Amíg tehát 
Bánffynak nincsen közjogi hátsó ajtója: 
addig Apponyi jól ellátta magát ilyen köz­
jogi hátsó ajtókkal.

Nemkülönben állunk az önálló vám­
terület kérdésében is, ahol az ellenzéki 
zászlót bontó Apponyi éppen úgy, mint a 
mameluk-bicskás Sándor Pál: átmeneti kor­
szakot tart szükségesnek. Tehát itt is köz­
jogi hátsó ajtó.

Bánffy ellenben 1908. január, első 
napjára föl akarja állítani a közbenső vám­
sorompókat. S így bár Apponyi is, meg 
Bánffy is a hatvanhetes közjogi alapon 
álló politikát hirdetik: a hatvanhetes nem­
zet előtt nem kétséges, hogy kit köves­
sen: Bánffyt-e vagy Apponyit.

A 48 azonban maradjon csak 48.

.Szeretett elnökének — a kerületi betegse- 
gélyző pénztár.“ .Zelenka Pál és családja — 
a régi munkatársának.“ „Az egyház-anya 
bü fiának.“ „A késmárki Lyceum — hű gond­
nokának.“ „Tiszai egyházkerület — hálás em­
lékezetül.“ „Felejthetetlen gyámatyámnak — 
Mari.“ „A Jamrisskacsalád — a szeretett ro­
konnak.“ „A Leskocsalád a jó rokonnak.“ „A 
diósgyőri evang. egyház — jótevőnknek.“ ,A 
Sváb-család — szeretett Károly bácsinak.“

A szép koszorúk nagyrésze Heinemann 
Frigyes mű-kertész üzletében készült.

A gyász-szertartást az egyházi énekkar 
gyászdala után Olauf Pál rimaszombati főes­
peres végezte, aki megható szavakban méltatta 
az elhunyt érdemeit. Az egyházi éuekkar meg­
indító gyászdalit után megindult a menet az 
ág. ev. temető felé. A temetőben Dubovay Béla 
ág. ev. lelkész tartott a sír fölött magas 
szárnyalást! gyászbeszédet.

ÚJDONSÁGOK.

Kulcsár Károly temetése.
Szombaton délután 5 órakor helyezték 

örök nyugalomra Kulcsár Károlyt. Temetésén 
munkás életéhez, érdeméhez méltó részvét nyi­
latkozott meg. Jelen voltak városunk előkelő­
ségei talán mindnyájan. Testületileg jelentek 
meg az ág. egyháztanács, az Osztrák Magyar 
Bank miskolci fiókjának küldöttsége, a Mis­
kolci Takarékegylet igazgatósága és tisztvise­
lői kara, a Kereskedelmi és Iparkamara Rad- 
vány István kir. tan. vezetése alatt, az Álta­
lános ipartársulat, a Miskolci Ipái testület 
Pfliegler J. Ferenc vezetése alatt.

A ravatal komor gyásza alig látszott ki 
az elborító élővirág koszorú-erdő sokaságából. 
Harminc koszorú feküdt a ravatalon. Az egyes 
koszorúkon a következő szalagfelíratok ál­
lottak :

„Szeretetem és tiszteletem jeléül — hálás 
híved K. Rácz Jenő.“ „Szeretett nagybátyánk 
nak — Maliid és Otta.“ „Leszih Miksáné.' 
„Lesko Józsefné.“ „Milecz Klára.“ „Hálás sze 
vetettel — Trillhaas testvérek.“ „Az igaz em­
ber és jó barátnak — tisztelője Pfliegler J 
Ferenc.“ „Kedves jó apánknak.“ „Felejthetet­
len nagyapánknak — szeretett unokái. „Öcsét 
Sándor és családjától — utolsó üdvözlet.“ 
„Az Ötömösy család — szeretett rokonnak.“ 
“Felejthetetlen — férjemnek.“ „Kulcsár Ká­
rolyiak, volt alelnökének — a miskolci Ke­
reskedelmi és Iparkamara.“ „Miskolci Ipartár­
sulat — Kulcsár Károly alelnökének.“ „Mis 
kolci lpariesiiilet — felejthetetlen első elnö­
kének.“ „Menarek Bertalan.“ „Németh-csalad 
— rokoni szeretettel.“ „A Miskolc Takarék- 
Egylet — Kulcsár Kámlynak.“ „Ügybuzgó 
váltó Lirá'ójának — az Osztrák Magyar Bank.“

Személyi hír. Dr. Csánky Dezső orsz. le­
véltárnok, egyetemi magántanár, a magy. tud. 
Akadémia tagja, vasárnap városunkba érkezett, 
hogy mint a kormány megbízottja az ev. ref. 
főgimnázium érettségi vizsgálatain elnököljön.

A női ipariskola kiállítása. A városi női 
ipariskola növendékeinek az 1903—904-dik tan­
évi kézimunka-, fehérnemű-, felsőruha- és rajz- 
kiállítása f. évi junius hó 25—28-ik napján fog 
megtartatni. Ezen kiállítás megtekintésére fel­
hívjuk az érdekelt szülők, nőegyletek és tan- 
ügybavátok becses figyelmét. A kiállítás meg­
tekinthető d. e. 9—12-ig és d u. 3—6 ig. He­
lyisége Iskola-utca 1. sz. (végi ref. főgimná­
zium-épület.)

Beírás a miskolci ev. ref. főgimnáziumba.
A tanúlók beírása a ref. főgimnáziumba juntas 
27-töl 30 ig fog tartani. A beírás díjban refor 
máit vallásúak 10 koronát, minden más vallás­
felekezetű növendékek 20 koronát tartoznak 
fizetni. A tandíj mindenkire egyenlő, az alsó 
négy osztályban 48, a felső négy osztályban 
68 korona évenként. A régibb tanítványok 
csak a lefolyt évről szóló bizonyítványaik alap­
ján, az újonnan jövők iskolai, himlőoltási, szü­
letési bizonyítványaik alapján vétetnek fel. Fi­
gyelmeztetjük a szülőket és gyámokat, hogy 
mivel az osztályokba korlátolt számmal vehe­
tünk fel növendékeket: fiaik beíratásáról gon­
doskodjanak, mert szeptemberben már csak a 
fenmaradt helyek fognak betöltetni és évről- 
évve többen maradnak ki épen e miatt, kivált 
az alsó osztályokból.

A zeneiskola vizsgálati hangversenyei. A
városi zeneiskola szombaton d. u. és vasárnap 
d. e. tartotta az évi vizsgálati hangversenyeit 
a városháza nagytermében. Mindkét nap szo­
rongásig megtelt közönséggel. Disztiugvált, fi­
nom ízlésű értelmiséggel. Á zeneiskola Lányi 
Ernő immár három éves igazgatói működése 
óta olyan feltétlen elismerést vívott ki magá­
nak, hogy már a neve is elegendő reklám nyil­
vános szerepléseinek sikerére nézve. Ez a két 
vizsgálati hangverseny is öregbítette a zene­
iskola jó hírnevét. Mindkét nap a vegyeskar 
nyitotta meg a vizsgát Bach, Haydn, Kassier 
és Vittoria egy egy örökszép karával. Azután 
jött a sok meglepő szépségű ének, zongora és 
hegedű szám. Zongorán Nagy .Tenő, Friedmann 
Lili, Koháry Margit, Puskás Theodora, Pollák 
Terka, Fleismanu Elza, Siess Nóra, Netter 
Erzsi, Szoutagh Alice, R isenberg Rózsi, Ferb- 
steiu Berta, Forbstein Sándor, Galliuma Ella, 
Grünfeld Irén, Máj er Irén, Fieichmann Ida, 
Kováts Sári, Hnilitschka Marcsi, Spiegel Erzsi, 
Klein Giza, Pellegriny Fidjs és Koz na Edith 
adtak elő egy-egy zeneszámot. Mindannyian 
alapos készültséggel, szabatos, iskolázott tech­
nikával arattok tapsokat. Kiváltak mégis az 
általánosságból Pollák Terka könnyöd, eleven 
játékával, Ferbsteiu Berta, Petlegr ny Fides és

Kozma Edith nagy biztos technikai képzettsé­
gük, művészi felfogásuk által. Hnilitsuka Mar­
osa éneke megérdemelte a zúgó tapsot. Behí­
zelgő, lágy hangja, iskolázottsága teljes sikerre 
vitte énekszámait. Szabó Piroska éneke is tet­
szett. Kiemeljük még a hegedüjátékukért a 
pöttömnyi alig 7 éves Rosenberg Kálmánt, aki 
meglepő biztossággal kezeli a vonót. Krausz 
Lajost bravúros technikájáért, Türkischer Edét 
szép hegedű játékáért. Mindkét hangversenyt 
a vegyeskar precíz, szép összetanúltságú éneke 
zárta meg. Ma és holnap a zeneiskola házi 
vizsgálatait tartja saját helyiségeiben. A vizs­
gálati hangversenyek után bátran megállapít­
hatjuk, hogy a zeneiskola ez évben is széles­
körű knltúr-missziót végzett. Éiónkebbé tette 
a zenei életet. Szélesebb körben terjesztette a 
zenei élet további fejlődésére. Mindezekért az 
elismerés a zeneiskola vezetőségét illeti. Első 
sorban pedig az igazgatót, aki művészi egyé­
niségét, lelkét viszi bele a robot munkájába, 
a mindennapi fárasztó tanításba. Örömmel 
konstatáljuk, hogy ez az intézet a jelenben vá­
rosunk legvirágzóbb, legsokat igérőbb intézete.

Uj tízkoronás bankjegyek. A koronaértékü 
bankjegyek közül egyet sem sikerült oly köny- 
nyen és nagy mérvben hamisítani, mint a tiz - 
koronás bankjegyeket. Ez indította a bankve­
zetőséget arra, hogy új ti «koronás bank jegye­
ket bocsásson ki. Mai dolgoznak is az elő­
állításukon, azonban allig kerülnek a jövő 
tavasz előtt forgalomba, mert mindjárt a for­
galomba) utás alkalmával meglehetősen nagy 
mennyiségre és megfelelő tartalékra van 
szükség. E bankjegyek készítése darabonként 
körülbelül négy fillérbe kerül a banknak és 
tapasztalat sserint hónaponkőt körülbelül egy­
millió hétszázezer darab ily bankjegyet igényel 
a forgalom.

Diósgyör-vasgyár — önálló község. A di­
ósgyőri vasgyár lakói körében — mint annak 
idején már jeleztük — erős mozgalom indult 
meg avégböl, hogy Diósgyőr községtől elvá­
lasztva a hatalmas gyártelep külön, önálló köz­
séget képezzen. Hív szerint a pénzügyi kor­
mány helyesli és pártolja a külön válás eszmé­
jét és azt teljes erejéből támogatni kész.

A zeneiskola juniálisa. A városi zeneiskola 
növendékei holnap, f. hó 22-én este a nép kerti 
vigadóban iskolai jótékony célokra táncmulat­
ságot rendeznek. A juniálisra külön meghívók 
nem bocsáttatnak ki. A rendező-bizottság ez 
úton hívja meg a közönséget. A táncmulatság 

amelyen Radios Lajos zenekara fog muzsi­
kálni — este fél 7 órakor kezdődik. Család- 
jegy 2 korona és diákjegy 1 korona.

A kamara ülése. A miskolci kereskedelmi 
és iparkamara f. évi junius hó 21 -én, kedden 
d. u. 3 órakor tartja a nyári szünet előtt 
utolsó ülését Rád vány István kír. tanácsos el­
nöklete alatt, melyen több fontos tárgy kerül 
napirendre.

Tűzoltók napja. Lezajlott a népünnepély.
A rendező bizottságok lázas előkészületeit, 
nehéz munkáját teljes siker koronázta. Az 
ünnepély erkölcsi és anyagi sikere meghaladja 
az egylet eddigi hasonló mulatságainak ered­
ményét. A bevétel körülbelül 4009 korona 
összegre rúg. Szombat este ment végbe as 
ünnepély előjátéka.

Este 8 órakor a tű «oltó egylet nagy lampi- 
ouos felvonulást rendezett a város főbb utcáin, 
amelyben magánosok is résztvettek. Az egyes 
utcákon óriási kiváncsi közönség vária a fel­
vonulást s lelkesen éljenezte derék tűzoltóinkat. 
Kevéssel 8 óra után indult el a menet a Ver- 
bőczy-útcai tűzoltó-laktanyából. Elöl lovasread- 
őrök haladtak s az utcán díszbe öltözött rend­
őrség tartotta fenn a rendet. A menetet Váucza 
József gyönyörűen feldíszített kocsijával nyi­
totta meg. majd Grünfeld Ö ion kocsiján hírlap­
írók haladtai, kocsijuk hasonlóan virágdíszben. 
A gyönyörűen feldíszített kocsit ritka müizlős- 
sel Hememanu Frigyes műsartész, virágkeres­
kedő díszítette. Ezntáu jött Forster Rezső 
szerkesztő kocsija, majd a város fogatán Szom 
balky Liszló tűzoltó parancsnok. Mindannyi 
kocsi fellampion ezva. Gitta Antal virágdiszas 
Kerékpáron vezette be a szerkocsikat. Az ösz- 
szes tűzoltószerekkel kivonultak tűzoltóink, sőt 
a két meutőkocsi is a menetben volt, vau-
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mennyi lampion díszden és fenyőgalylyakkal 
díszítve. Összesen 30 kocsiból állott a menet, 
mely a Fazekas-, Jókai-ntcákon, Buzatéren, 
Király-, Széchenyi-, Hunyadi-, Kun József 
és Vevbőczz-utcákon haladt végig és tért vissza
a laktanyába. , , , .

Este 8 órakor már a tőzoltó-őrtorony is 
ki volt világítva s valósággal fényárban úszott.
A torony erkélyén 9 óra után toronyzene volt, 
a vasgyári tűzoltó-zenekar játszotta ei a Hym- 
nuszt, a Szózatot éa a Rákóczi marsot. A 
torony-zenének az utcákon rendkívül sok hallga­
tója volt, kik minden zeneszámot viharosan 
megéljeneztek.

Az egyes látványosságok közelebbi leírása 
is mulattató, kacagtató hatást keltert. Kétség­
telenül elismeréssel kell adóznunk a rendező- 
bizottság fáradhat! an munkásságának, amely 
valóban ritka leleményességgel gondoskodott a 
résztvevő közönség mulattatásáról.

Sok volna azt e helyütt felsorolni, hogy 
mit nyújtott ez a bő, mulatságos műsor. Volt 
Barokaldi cirkusz, római kocsiverseny, világ 
színház, melyben bikaviadallal komplikált nagy 
díszelőadások voltak. Orosz-japán háború, tré­
fás történelmi múzeum, hengerkúszás, kugli­
verseny, virslii evés (persze versenyben), lepény 
evés, karikadobás, nagy cipőverseny, zsákbau- 
futás, lapdadobás, jövendőmondás, állatsereg­
let, gyors fényképészet, világposta, árbocmá­
szás stb.

Délután 3 órakor, a miskolci cs. és kir. 
gyalogezred zenekarának állandó hangverse- 
nyezése mellett rózsa-ünnep volt, virág- és 
konfetti csatával egybekötve.

E bájos, festői csata lövegeinek árusítá­
sáról a következő hölgyek gondoskodtak : Dr. 
Dobos Józsefné, Balogh Bertalanná, dr. Pílieg- 
ler Imréné, dr. Schwalb Árminná, Szombathy 
Sándorné, Katona Józsefné, dr. Resofszky 
Emilné, Weidlich Pálné, Jaczkó Emilné, Deák 
Kálmánué, Stimm Lajosné, Mahr Pálné, dr. 
Sugár Iguáoné, Fischer Lajosáé, dr. Kovács 
Józsefné, Újhelyi Miklósáé, ifj. Fautoly Já­
nosáé, Fekete Bertalanná, Ferenczi Kávolyné, 
ifj. Kühne Adolfné, Hercz Jenöné, Thury Jó 
zsefné. Este fél hét órakor az egyesített dalár 
dák monstre-hangversenyt rendeztek a „Vigadó1 
nagytermében, Lányi Ernő zeneiskolai igazgató 
vezetése alatt a következő műsorral :

1. Suppé : „Nyitány“, előadja a vasgyári 
zenekar. 2. Erkel: „Hymnus“, előadják az ösz- 
szes dalegyletek, a gyári zenekar kíséretével.
8. Huber: „őseink emléke*, előadja a diós­
győri m. kir. vas- és acélgyár alkalmazottai 
nak dalegylete, a gyári zenekar kíséretével. 4. 
Huber : „Nem nézek én, minek néznék az égre“, 
előadja az Iparosifjak dalárdája. 5. Papp D. :

A faluban utca hosszat“, előadja a miskolci 
dal- és önképzőkör. 6. „Szentelt hantok“ Mo- 
sonyi Mihálytól, előadja a Polgári Dalosegylet. 
7. Them: „Mi zengi túl a bérceket*, előadja 
a miskolci daláregylet. 8. Huber: „Szabadság 
dal“, előadják az összes dalegyletek.

Vasárnap d. u. 2 órakor kezdődött az 
ünnepély. Ekkor vonultak fel zene mellett a 
miskolci önk. tűzoltók, a vendég vasgyári tűz­
oltók és a vasúti tűzoltók. A menet élén lovas 
bandérium haladt. Festői magyar népviseletbe 
öltözött délceg legények, toporzékoló cifrán 
szerszámozott lovakon. Ugyanekkor megkez­
dődtek a különféle sátrakban az előadások.

A vigadó nagyterme zsúfolásig tömve volt 
hallgatósággal a hangverseny ideje alatt. Lányi 
Ernő nagy munkát végzett Négy dalárdát ve­
zetett mesteri ügyességgel. Az összjáték, az 
előadás gördülékeny menete, amelyet a négy 
dalos-egylet pár rövid próba után produkált, 
mindenkit meglepett. Az egyes dalárdák külön 
is derekasan megállották halyöket.

A hangverseny után este 8 és 9 óra között 
sikerült, tűzijátékokat rendezett Tbury József 
a tűzijáték bizottság elnöke. Kilenc óra után 
kezdődött a tánc, amely egész a késő hajnali 
órákig eltartott.

Hirdetés. Miskolc város képviselőtestü­
letének má|us 30. napján tartott közgyű­
lésében 68/kgy. 904 sz. alatt hozott ha- 
tározatából ezennel közhírré teszem, hogy 
özv. Ternay Antalnó Vörösmarty-utca 1 
számú telkének megvóteli ügye az 1901.

évi XX. te. 6. § ához képest f. évi julius 
hó 5. napján tartandó közgyűlés tárgyso­
rozatába érdemleges határozat hozatal vé­
gett másod ízben fog felvétetni.

Miskolc, 1904. évi jun. 3.
Dr. Szentpáli, polgármester.

Hirdetés. Miskolc város képviselőtestü­
letének május .tO-án tartott közgyűlésében 
87/kgy. 1904. sz. alatt hozott határozatá­
ból ezennel közhírré teszem, hogy a város 
tulajdonát képező Iád házi tagbirtok eladási 
ügye az 1901. évi XX. te. 6. §-ához ké­
pest f. évi julius hó 5-ik napján tartandó 
közgyűlés tárgysorozatába érdemleges ha­
tározat hozatal végett másod ízben fog 
felvétetni.

Miskolc, 1904. évi jun. 3.
Dr. Szentpáli, polgármester.

13 14 éves fiú, ki legalább 2 középosz­
tályt végzett, betűszedő tanulónak 
felvétetik Szelónyi és Társa könyvnyomdájában.

Tisztességes, 35 éves özvegy 
nő, 3000 korona hozománnyal, 
megismerkedni óhajt egy korá­
hoz illő férfival. Levelek K. IV. 
címen kéretnek főposta, poste- 
restante.

hirdetett szerekért, míg kísérletet nem tett a 
legerősebb rovarporral, az insektorral, hogy 
meggyőződjék arról, miszerint az insektor még 
a legszívósabb életű álatokat is, mint a polos­
kát, svábbogarat stb. teljesen kiirtja, mert 
sokkal erősebb, mint az eddig feltalált, legerő­
sebbnek mondott rovarpor. 20, 40 és 60 kros 
csomagokban egyedül csak Szabó Béla drogé­
riájában Miskolcon kapható

A lap pontos küldése iránt minden­
nemű reklamáczió ügyében tessék Sze- 
lényi és Társa nyomdai ezéghez (Szé- 
chenyi-utcza 34. sz. a.) fordulni.

Nincs többé ugorka-idóny. Sőt évek óta 
éppen a nyári hónapokban több a szenzáció, 
mint bármikor. Hát még ha háború is folyik, 
mint most az oroszok és japánok közt, mely 
ha távol is esik tölünk, teljes érdeklődésünket 
leköti. Ily időben müveit és újságolvasáshoz 
szokott ember le nem mondhat még ideigle­
nesen sem a maga megszokott lapjáról A folyó 
év első felének leteltével tehát nem lesz cél­
szerűtlen felhívni t. olvasóink figyelmét a ^leg­
elterjedtebb napilapra, a „Pesti Hírlapira, 
mely úgy függetlenségével, radikális nemzeti 
politikájával, mint gazdag tartalmával példát 
lanul megkedveltette és első helyre küzdötte 
fel magát lapjaink sorában. Vezércikkírói so­
rában oly kitűnő politikusok is vannak, mint 
b. Bánffy D zső és Eötvös Károly s oly ki­
váló publicisták, mint Vázsonyi Vilmos és Bede 
Jób ; tárcaírói közt Tóth Béla, aki a hires éa 
szellemes „Esti levelek* et is Írja, továbbá 
Eötvös Károly, Heltai Jenő, Szomaházi István, 
Murai Károly, Szabóné Nogáll Janka, Lux 
Terka stb. A „Pesti Hírlap“ kétségtelenül a 
legnagyobb terjedelemben jelenik meg napról- 
napra, úgy, hogy a politikai s a szépirodalmi 
és mulattató közlemények kedvelői egyaránt 
bő anyagot találnak benne. Emellett állandó 
előfizetőinek — akik már járatták a lapot — 
karácsonyi ajándékot is küld : a „Pesti Hírlap 
Naptáráét. Ez a díszes kiállítású naptár, mint 
velünk közük, ezúttal „Magyar női szépségek 
csarnokáéval fogja meglepni olvasóit sa rend­
kívül érdekes csarnok folytatást és kiegészítést 
nyer a következő évfolyamokban. Kéri a szer­
kesztőség az ország minden vidékéről és min­
den osztályából a feltűnően szép hölgyek — 
asszonyok és leányok — arcképeinek bekül­
dését hogy azokat hű reprodukcióban bevehesse 
a Szépségek Csarnokáéba. Még egy más 
kedvezményt is nyújt a „Pesti Hírlap“ előfize­
tőinek. Ez a Szabóné-Nogáll Janka által ki­
tünően szerkesztett „Divat Salon“ ciinü, két- 
hetenkint megjelenő, dísze a és praktikus divat­
lap, melyet a „Pesti Hírlap“ előfizetői féláron 
(félévre 4 negyedévre 2 koronáért) rendelhet- 
nVk me». Maga a „Pesti Hírlap“ félévre 14, 
negyedévre 7 kor. na, de megrendelhető egy 
t.óiá is 2 kor. 40 filléren. Kívánságra mutat- 
ványszámot is küld a kiadóhivatal. Budapest, 
V., Váci-kőrút 78. sz.

Insektor a legerö-ebb rovarkor. Senk, es 
dobja ki pénzét rovarirtónak nevezett s erősen

KÖZGAZDASÁG.
Gyapjúvásár.

1904. jun. 20.
Ma rendezték a Xlí-ik gyapjúvásárt a 

Miskolci Hitelintézet mintaszerűm berendezett 
közraktáraiban.

Már a tegnapi nap folyamán nagy szám­
ban érkeztek vevők Budapestről, Ausztriából 
stb.

A termelők szintén élénk érdeklődést ta­
núsítottak.

Beérkezett mintegy 2500 bál sy*PJU- 
Azonkívül van a városban is mintegy 800 bal. 
Az árú igen jó minőségű, mosott.

A vásár megnyitására nagy közönség je­
lent meg, akiket Lichtenstein József, a Hitel- 
intézet elnöke üdvözölt néhány meleg szóval.

Ott voltak a földmívelésügyi minisztérium 
képviseletében dr. Rodiczky Jenő cs. és kir. 
asztalunk, m. kiv. Gazdasági tanintézeti igaz­
gató, továbbá Szilassy Zvitán ax QMGK. kép­
viseletében, Szathmávy K. Pál a Borsodmegyei 
Gazdasági Egyesület, dv. Sugár Ignác a Ke­
reskedelmi és Iparkamara képviseleteben.

Az eladásnál megint csak a régi bécsi má­
zsa szolgált alapú1 és az árak 80 85 toiint 
között variáltak. Kivételesen 80—87 forintot 
értek el egyes parthiek.

Vevő nagy számmal volt Budapestről, va­
lamint számos külföldi gyáros volt jelen.

A gyapjú kvalitása az idén tökéletes, a 
mosás tiszta, mosatlan gyapjú alig vau.

A megszokott termelőkön kívül az idén 
nagyobb mennyiségű árút küldtek a szomszéd 
Gömörböl.

A vásár meglehetősen élénken indult. A 
tavalyi árak könnyen elérhetők voltak. Sőt an­
nál 3-4 forinttal drágábban is kelt el árú.

A vásárnak egyik kidomborodó vonása 
volt ismét, h így azt a pár excsUenz agráriu­
sok nem vették igénybe. Ok eladták áruikat 
már a vásár előtt, olcsóbb áron. Így a vásá­
ron eladásra került árú uagyobbiva már má­
sodkézből került.

Délután még élénkült a vásár és a forga­
lom kielégítő volt.

CSARNOK. 

Professzor úr Ámor.
— Regény, —

Az „Ellenzék" számára írta: Horkiy Elemér.
(Folytatás.)

Szinte úgy érzem magam, mintha valami 
csodás fluidom venné körül e/t az asszonyt s 
ez az aetlievikus felliöfutyol nem engedi, hogy 
el tudjam benne választani az asszonyt, a nőt, 
a pácienstől. Nem tudom megállapi'ani, vájjon 
bystériája okozta-e, hogy az életunta tg, a bol­
dogtalanság és elkeseredettség váltakoznak 
benne a normális állapottal, vagy tán ténvleg 
boldogtalan a ez okozta a betegségét. So'iasi 
láttam még ilyen chameleon szerű asszon-.t, aki 
csak azért jön az orvoshoz, mert — »«# 
beteg! . . ■



1904. junius 21.

Pál ár nem folytathatta töprengését mert a 
sxanatói mm szolgája jött be s kérdezte, hogy 
itt marad-e még a doktor úr ?

— Nem. Elmegyek, mondta dr. Marossy 
s újból felvette az asztalról a névjegyet. Pil­
lanatra gondolatokba merülve nézte azt az 
aranyszélü kis karton-lapot s aztán tanakodva 
kérdezte önmagától :

— Meglátogassam, vagy elfelejtsem ? Eh ! 
Bánom is én ! Meglátogatom!

II.
Két hónap telt el a Bírt események óta, 

mely idő alatt dr. Marossy Pálnak nyomave- 
szett a fővárosban, hol távo.léte alatt a legkü­
lönfélébb hírek keringtek gyors eltűnéséről.

Mikor aztán a fiatal orvos újra megjelent 
a láthatáron, valósággal központja lett az ér­
deklődésnek. Amerre csak járt, bálakon, zsú- 
rokon, kávéházakban, az utcán, az asszonyok 
halkan súgták egymásnak :

— Ismeri ? Ez az a hires Marossy doktor.
— Itt m"ey az a fiatal orvos, aki azt a len­

gyel bárónál megszöktette.
— Ismeri már „Professzor úr Ámorét ? stb.
Dr. Marossy Pál pedig ezeknek a kalan­

dos híreknek dacára a iegnjngodtabbau járt­
kelt, még hallgatabb, blasirtabb és ciuikusabb 
volt, mint azelőtt s abban látszott legnagyobb 
kedvét találni, hogy annak a bizonyos két hó­
napnak a történetéből senki sem tudott pozi­
tív dolgot. Megelégedéssel konstatálta, hogy 
kalandja legkevésbbé sem volt hátrányára, sőt 
praxisa annyira terjedt, hogy búcsút véve a 
szanatóriumtól, magángyakorlatot folytatott s 
naponként alapos dolgot adtak neki a legelő­
kelőbb női betegek látogatásai.

A publikum, persze főleg a hölgyek, való­
sággal pályadíjakat tűztek ki, hogy a fiatal 
orvos kalandjától minél pozitivabb adatokat 
tudjanak, óiig végre az ünnepelt szépségű mág­
nás asszony zsűrién, kipat ant a titok, melyet 
dr. Marossy egy bizalmas barátja, Mérey hu­
szárfőhadnagy árúit el.

— Amennyire reprodukálni tudom dr. Ma­
rossy szavait — mondta a főhadnagy — szí­
vesen elmondom önökne„ a dolgot, de persze 
nem lesz oly érdekes, mintha maga a hős 
mondana el, mert bizony Pál ínon meg lát­
szik, hogy ez a „tanulmány út* nemcsak nagy 
tudományos haszonnal járt reá nézve, hanem 
alaposan meg is acélozta a fiút, aki szerelem 
tekiutetéb.-n most még hozzáférhetetlenehb, 
mint azelőtt volt, prototípusa lett ama vesze­
delmes férfiaknak, kik pompás acteuvök a sze­
relem színpadán, de amikor vége van az „elő­
adásnak“, mi nyomot sem hagy rajtuk a szere­
lem, legfeljebb egy másik szerep után néznek.

Nos tehát hölgyeim, elmondom önöknek a 
Pál úr kalandját.

(Folyt, köv.)

meghívás.
Az 1898" XXIII. t.-ti. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet kötelékébe tartozó

Miskolc és Vidéke
bőripari hitelszövetkezet —

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja az ipartestület helyiségében

június hó 26-ikán délután 4 órakor

rendkívüli közgyűlést
tart melyre n tagok az alapszabályok 40. §-a értelmében meghivatnak, mivel 1904. évi junius hó 

’ 12-éu kitűzött közgyűlésre határozatképtelen számban jelentek meg a tagok.

Napirend:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4- Az igazgatóság 3 tagjának választása, 
fi. Felügyelő-bizottság 3 tagjának választása, 
fi. Netalán! indítványok.
1003. évi december hó 31-én a tagok száma 164, üzletrészeinek száma pedig 313 volt; az év 

folyamán belépett 31 tag, 31 üzletrésszel, kilépett 1 tag, 1 üzletrésszel.
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet helyiségében kifuggesztetett és

mindenki által megtekinthető. __*.*.„.*„
Kelt Miskolez, 1904. junius 12. •*** Igazgatóság.

4ÍYDRAIi1KUS sajtók
^--^ . :i__ ___A n nnflt/ mmszőlő- és gyürcölcsmust sajtolására a nagy üzem 

szamara, 2 kitolható kosárral, vagy I kosárral.

Bor-, gyümölcsbor- és gyümölcsnedv-sajtókat
kézi hajtásra Hercules-nyomerő szerkezettel, fa­

vagy vastányérral.
—— Gyümölcs és -------

_ s : $z$llí-irl$K«t, I
$ bogytzógfpelfet, i

gyümölcsaszaló készülékeket 

gyártanak és szállítanak jótáll s mellett mint különlegességet a legújabb szerkezetben

umiTi pi. és isi. lies, ra.
különlegességi gyár gyümölcsértékesítés! gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmertve. ===== Megrendelések idejekorán kéretnek.

Arany érem
Szeged, 1899.

Arany érem
Budapest, 1890.

Arany érem
Pozsony, 1962. 

hydraulikus 

sajtóért. =

Laptulajdonos: Szelényi Lajos

Soü pénz!!
4.OO koronáig kereshetnek 
minden rangú egyének ha­
vonként, rizikó nélkül, mel­
lékkereset gyanánt. Bővebbet 
A. B. 61. alatt Annoncen 
Bureau des ..Merkur • — 
Stuttgart, Schwabstr. ==

*

*-

BORSOD-MISKOLCi H1TELBAHK MISKOLGDH.
Olcsó kamatos, félévi egyenlő részletekben törlesztendő jelzálogos kölcsönök.

A pénzpiaca jelenlegi viszonyai alapján olcsó kamat mellett oly jel­
zálog! kölcsönöket is engedélyezünk, melyek 10 vagy 15 év alatt 
egyenlő félévi részletekben lesznek visszafizetendők.

Ezen kölcsönök előnye az, hogy nem záloglevelekben, hanem 
készpénzben adatnak, hogy a visszafizetés aránylag rövid időre szabatik 
és hogy a töke és kamat egyidejűleg törlesztetik.

Kiválóan alkalmasak a kisgazdálkodóra, aki kiadásait a mindig egyenlő 
törlesztési részletek számbavételével pontosan megálla- 
pithntja és aki nem kénytelen 10 vagy 15 évnél hosszabb időn át a jelzálog terhét 
viselni.

Az ingatlanokon levő terheket — ha lehet, bélyeg- és illetékmentességgel 
convertáljuk. A kölcsönök tetszés szerinti összegben engedélyeztetnek. Legkisebb 
kölcsön összeg 500 korona.

Értesítéssel szívesen szolgálunk. A kölcsön-engedélyezés szó- vagy Írásbeli 
kívánatra folyamatba tétetik.

A Borsod-Miskolci Hitelbank Miskolcon.

PZF.iAnYI és TÁRSA KÖTJVVNVOMDÁ.IA M1SKOLCZON.


